

17487

GRANDE JORNAL - 07/10



ABERTURA / ABERTURA / ABERTURA / ABERTURA / ABERTURA / ABERTURA / ABERTURA

PAULO

PAULO

~~Autordades~~ CRITICAM ADOÇÃO DE BRASILEIROS POR ESTRAN- GEIROS

CASALE

CASALE

EXCLUSIVO : Chico Xavier manda mensagem para os telespectadores da TUPI

PAULO

PAULO

O PERFIL DO PROXIMO PAPA, segundo o cardeal ARNS

CASALE

CASALE

Trégua no Líbano, depois de quase mil mortos em uma semana

PAULO

951978 10 07 1

PAULO

Destques do GRANDE JORNAL, dentro de 30 segundos.

COMERCIAL / COMERCIAL / COMERCIAL / COMERCIAL / COMERCIAL / COMERCIAL

GRANDE JORNAL - 07/10

RIO - 02 - ha./

2

CASALE

PK Antônio Casale

vídeo tape - Rio

TEMPO:- 18"

DEIXA:- "...FAB, que o levou a Manaus."

PK - TV-Tupi, RJ

CASALE

O PRESIDENTE FRANCÊS E SUA
COMITIVA DEIXARAM HOJE PELA
MANHÃ O RIO DE JANEIRO,
EMBARCANDO NO AEROPORTO DO
GALEÃO.

com do vetê

GJ1978 1007 2

Grande Jornal (-3-) 7/10/78 - ap (3)

com locutor CASALE

(vivo) A França tem um plano para adoção de crianças brasileiras, que será submetido brevemente ao governo brasileiro. A informação foi divulgada hoje pelo jornal "Folha de São Paulo". ^{O JORNAL} afirma que a confirmação partiu de Simone Veil.

roda projetor
filme pos. cor - soni mag (3) (off)

Ontem, no Palácio dos Bandeirantes, Simone, ministro da saúde e da família da França, desmentiu a adoção. Explicou que em sua conversa com o ministro Nascimento e Silva falou apenas do interesse de algumas famílias de seu país em adotar menores desamparados. Nada mais.

pk: Simone Veil
entrevista em S. Paulo

com locutor CASALE (vivo)

Mário Altenfelder, secretário do bem estar social, considera a adoção um problema complexo. Lembra que não é a primeira vez que algum país se interessa pelas nossas crianças carantas.

GJ1978 10 07 3

roda vt // roda vt

abre som do vt // som do vt
(1 depoimento - 33")

pk: Mário Altenfelder
sec. proteção social

deixa: "a extensão disto."

3-A

3-A

~~com~~ locutor **PAULO** (vivo)

Em Paris, ainda segundo a Folha de São Paulo, a adoção de crianças brasileiras foi considerada absurda e infeliz. É que o número de famílias dispostas a adotar crianças é muito menor do que o número de crianças francesas desamparadas. Já em São Paulo, o juiz de menores acha que, neste caso, exportar, não é a solução...

roda projetor
filme pos cor som mag

abre som do filme // som do filme
(1 depoimento - 33")

pk: Nilton Silveira

→ deixa: "...de encontrar a fórmula."

PAULO (off)

Mes enquanto a fórmula não é encontrada vamos detalhar o problema. Os dados são da FUNABEM, Fundação Nacional Para o Bem Estar do Menor. O Brasil tem mais de catorze milhões de menores abandonados e onze milhões de menores carentes. São vinte e cinco milhões de crianças.

PK Reportagem
Sairo Pires

G5 1978 1007

4

(segue filme.....)

((((((segue.....)))

Grande Jornal

4

27/10/78

4

(segue filme)

(off)

Para o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística/-1-Bê-66-E-/sessenta e tres por cento de população brasileira ~~sub-~~nutridos ~~é~~ mais: cerca de trinta e quatro por cento da população ativa de São Paulo ganha menos que o salário mínimo. E dos vinte e cinco milhões de menores ~~menores~~ desamparados do país, seiscentos mil vivem em São Paulo. Até que ponto a adoção de crianças poderia ~~ser utilizada para~~ modificar esse quadro?

abre som // som do filme // som do
(1 depoimento - 30")

pk: Lyla B. Martins

doixa: "precisa ser atacado também."

com locutor CASALE (vivo)

GJ 1978 10 07 5

Alguns técnicos consideram o ~~plano~~ planejamento familiar o passo inicial para enfrentar também o problema de menor desamparado.

Grande Jornal - c)- 07/10/78 - ep



CASALE

(vivo)

Lembrando que não se deve confundir planejamento familiar com contrária de natalidade, o doutor Hélio Aguinaga, ~~explicou~~ considera o Brasil um grande desafio.

roda projetor

filme cor - pos - som mag

abre sem do filme // sem do filme
(1 duponto - 42")

pk: Hélio Aguinaga

especialista em planejamento familiar

deixa: "...do Norte, do Centro, etc.

GJ1978 1007 6

GRANDE JORNAL - 07/10
CALHAMBEQUES - 05.A - ha./

5-A

C/SALÉ

CASALE

filme narrativo - mudo (desfile de calhambeques)

(crianças)

(ginásio o/motoristas de fora)

(V) ~~EM SÃO~~ EM OSASCO, AQUI ~~EM SÃO PAULO~~ PAULO, A SEMANA DA ORLAÇÃO FOI ABERTA HOJE COM UMA DIVERSA COMPETIÇÃO:

(O) UM DESFILE DE FORDINHOS, DOS ANOS 28 A 32, INEVITAVELMENTE CHAMADOS DE CALHAMBEQUES.

(O) A GAROFADA, ALÉM DE VER OS SIMPÁTICOS CARINHOS, TODOS DO "CLUBE DO FORDINHO" - cada p carro é que é sócio, e não seu dono - TIRAM TAMBÉM

(O) UMA COMPETIÇÃO TOTALMENTE DIFERENTE : GANHA QUEM CHEGA EM JIPIRO LUGAR. E COM UM DETALHE : O CARRO VAI SEM MOTORISTA, QUE TEM QUE IR DO LADO DE FORA APENAS CONTROLANDO O VOLANTE... AS FESTAS VÃO ATÉ DIA 15, NO PARQUE DA FESTA DOS IMIGRANTES, EM OSASCO.

GJ 1978 1007 4

ESPAÇO-1

⑥

CÂMARA:

PAULO

SLIDE ASTRONAUTA

- (V) Depois que o homem pisou pela primeira vez na Lua, há quase dez anos, os empreendimentos espaciais perderam muito interesse. Nada mais sensacional foi feito. Do ponto de vista técnico e científico, porém, russos e americanos continuam cumprindo missões importantes além da Terra. Esta semana, por exemplo, os soviéticos bateram o recorde de permanência no espaço: ~~114~~ 115 dias que os cosmonautas Kovalenok e Ivanchenkov estão em órbita terrestre, a bordo da Soyuz-29.
- (V) Feçamos, agora, uma sucinta revisão dos 21 anos de exploração do espaço pela União Soviética.

SLIDE SOYUZ

----- FILME POSITIVO -----

- (O) Através desta antena, a Rádio Moscou transmitiu, vinte e um anos atrás - alguns minutos antes da meia-noite - um novo — bip, bip — som e uma nova palavra ~~para~~ **PARA** todo o mundo: Sputnik.

G 5 1978 1007 8

----- SEGUE FILME E TEXTO -----

--- SEGUE FILME E TEXTO ---

6-A

(0) Aconteceram duas coisas notáveis, a respeito do início da era espacial. Uma foi que o espetacular feito mereceu, de início, uma notícia muito pequena na imprensa russa. A outra, era o tamanho do próprio satélite: o primeiro Sputnik pesava 430 quilos. Para espanto maior dos americanos, era dez vezes maior do que o satélite que eles planejavam lançar. (t) O Sputnik número dois foi maior ainda e levou pela primeira vez ao espaço um ser vivo: a cadela Laika. Nestes vinte e um anos passados, na verdade, as espaçonaves cresceram muito. Estas imagens filmadas a bordo da estação orbital Salyut estão sendo vistas no Ocidente, agora, pela primeira vez. Elas mostram os cosmonautas Sebastyanov e Klimuk jogando bola dentro de uma nave de mais de dezoto toneladas;

951978 10 07 9

--- SEGUE FILME E TEXTO ---

ESPAÇO-3

— SEGUIE FILME E TEXTO —



PK: URSS: 21
anos de
exploração
espacial

(0) Nos dois últimos anos, os russos fizeram oito viagens ao laboratório Salyut. E transformaram a astronáutica em um negócio verdadeiramente internacional, colocando em órbita da Terra um tcheco, um polonês e um alemão oriental, para viver no espaço em companhia de cosmonautas soviéticos. Alguns benefícios reais estão começando a resultar do programa espacial russo. Há uma semana, cientistas soviéticos anunciaram que a Salyut tinha localizado uma enorme jazida de água potável, no sub-solo de uma parte da Rússia que era considerada seca e árida. Ao tomarem conhecimento disso, cientistas dos Estados Unidos e de outros países comentaram que só uma descoberta dessa natureza é suficiente para compensar os enormes gastos da exploração espacial.

951978 10 07 10

INTERNACIONAL - LÍBANO



CÂMERA - PAULO

(V) Sírios e Libaneses silenciam suas armas. A trégua iniciada hoje à tarde em Beirute, poderá por fim ao derramamento de sangue no Líbano.

— ENTRA FILME /POS/ COLORIDO - Som em B6—

PK - BEIRUTE - Quarta-Feira

(OFF) Os presidentes Elias Sarquis, do Líbano, e Hafez Assad, da Síria, decidiram pela trégua, depois da reunião do Conselho de Segurança da ONU, que pediu fim aos combates. A ONU, reunida em caráter de emergência, votou unanimemente pelo cessar-fogo no Líbano. Até mesmo o representante soviético, de quem se esperava um veto, foi a favor. Cerca de oitocentas pessoas morreram e mais de três mil ficaram feridas, nos ataques ocorridos esta semana. Em Beirute falta alimentos, água e energia elétrica. A maioria da população se esconde nas colinas próximas da Capital. Segundo comunicado do Comando Direitista das Forças Libanesas, o acordo entre Sarkis e Assad não será aceito, caso as tropas sírias permanecerem no Líbano.

25"

GJ 1978 1007 11

GRANDE JORNAL - 07/10
COMERCIAL - 08 - ha./

8

PAULO

PAULO

CHICO XAVIER PSICOGRAFA POEMA
DE CASTRO ALVES FRENTE ÀS
CÂMARAS DA TV-TUPI ; veja
depois dos comerciais.

COMERCIAIS / COMERCIAIS / COMERCIAIS / COMERCIAIS / COMERCIAIS /

GJ 1978 10 07 12

9

GRANDE JORNAL - 07/10 -
CHICO XAVIER - 09 - ba./

CASALE

vídeo tape - mudo

PK Exclusivo
(volta)

CASALE

vídeo tape - sonoro

TEMPO:- 32"

DEIXA:- (depois que ele acaba de ler,
palmas.) PK:Exclusivo

CASALE

CASALE

O médium internacionalmente conhecido CHICO XAVIER esteve em São Paulo, participando de uma festa em benefício do Centro Espírita União.

(O) DURANTE A REUNIÃO, ele psicografou um poema de Castro Alves. O médium tem 68 anos de idade e 50 de mediunidade. Ano passado, na mesma festa, ele também recebera um poema de Castro Alves.

(V) DEPOIS DE COPIADA A POESIA DE CASTRO ALVES, referindo-se ao Brasil, Chico Xavier leu a mensagem para a plateia.

sem de vetê

(V) O CENTRO ESTAVA SUPERLOTADO. ENTRE AS PRESENCAS, O DELEGADO GERAL DA POLÍCIA PAULISTA, TÁCILO PINHEIRO MACHADO E O ARTISTA OSVALDO SARGENTELLI. O REPÓRTER HELVÍDIO AUGUSTO PEDIU A CHICO XAVIER UMA MENSAGEM DE ESPERANÇA.

95197810 07 13

9-A

Grande Jornal - 07/10
Chico Xavier-II - 09-A - ha./

CASALE

(V) SEMPRE HUMILDE, O MÉDIUM FEZ
UMA PROPOSTA.

vídeo tape - sonoro

TEMPO:- 1'30"

DEIXA:- "...Satisfazendo seu desejo?
(Helvídio) Muito."

PK - Reportagem Helvídio Augusto

CASALE

(V) A PÁGINA INDICADA POR CHICO
XAVIER ~~XXXXXXXXXX~~ FOI POR ELE
RECEBIDA ~~■~~ E PSICOGRAFADA,
ESTANDO EM SEU LIVRO "CORÇÃO
E VIDA". Eis o trecho final da
mensagem.

sem total do vetê

vídeo tape - sonoro

TEMPO:- 20"

DEIXA:- "Muito obrigado(2ª vez)".

95 1978 10 07 14

INTER // MONTEVIDÉU (desabamento)

10

CÂMERA - PAULO

ENTRA RADIOFOTO - 1 -

(V) Dezoito mortos e cinco feridos, é o saldo parcial do desmoronamento de um prédio de apartamentos de quatro andares, ocorrido ontem no centro de Montevidéu. Os bombeiros acreditam que mais três corpos estão sob os escombros. Apenas onze moradores escaparam ilesos.

10

GJ1978 100715

GRANDE JORNAL - 11



San Paulo

(V) O Brasil ^{TRINA} ~~tem~~ atualmente cerca de
 dois milhões de tecnólogos. Apesar
 disso, o País ainda carece de
 tecnologia nacional. Esse é um dos
 temas que será examinado no
 Segundo Congresso Brasileiro de
 Treinamento e Desenvolvimento, que
 será aberto ^{na próxima} segunda-feira ~~próxima~~
 aqui em São Paulo.

ENTRA FILME POS COLOR SON

Fk: Victor Gryts

abib

SOM DO FILME

TEMPO: 1'

DEIXA: "...uma maior produção social,
etcétera..."

95 1978 10 07 16

CASA BRANCA-1

11-A

CÂMARA: CASALE

(V) Terça-feira passada, o Presidente Carter e sua esposa, Rosalynn, almoçavam...

--- FILME POS. COLORIDO ---

(O) ...tranquilamente na mansão presidencial da Avenida Pensylvania, em Washington. De repente, um negro armado de faca e trajando uniforme de caratê, pulou a cerca da Casa Branca. A segurança viu o invasor quase que instantaneamente e correu na direção dele. Qualquer ameaça que o fato pudesse significar para o presidente, já havia acabado. Mas era preciso desarmar o homem, o que não foi fácil. Foi preciso a ~~ajuda~~^{que} vários guardas equipados com enormes cassetetes ajudassem os robustos rapazes do serviço secreto. Anthony Henry, de 35 anos, deu muito trabalho e chegou a cortar ligeiramente a mão de dois policiais. Mas foi dominado e entregue à

PK: EUA: CasaBranca - 3a.Feira

GJ 1978 10 07 17

--- SEQUE FILME E TEXTO ---

CASA BRANCA-2

U-B

— SEBUE FILME POS. COLOR. —

(0) ...polícia comum para investigação.
 Não houve enquadramento em lei de
 segurança nacional. ~~Henry~~ A acusação
 contra Henry ~~é entrada~~
 ilegal na Casa Branca e agressão
 armada a dois policiais. O
 julgamento será na justiça comum.

GJ 1978 1007 18

AUTOMÓVEL-1

12

CÂMARA: CASALE

(V) Vocês vão ver, agora, alguns destaques do Salão do Automóvel de Paris, inaugurado ante-ontem.

== FILME POS. COLORIDO ==

PK: Paris:
Salão do
Automóvel

(O) Primeiro, o "Rover" da Leyland britânica - o carro europeu do ano, em 1977 - que tem, este ano, três modelos básicos: o 2.200-4, o 2.600-4 e o 3.500-48.

(t) O Sunbeam de Chrysler é um projeto conjunto anglo-francês. Vem em quatro modelos e é o primeiro carro de sua espécie produzido com ignição eletrônica.

(t) O Citroen-Visa é o primeiro carro de linha que tem, como equipamento original, um sistema que abre caminho para o carro "eletrônico".

~~montagem~~ (t) Lançado em novembro do ano passado, o Peugeot 305 não sofreu modificação, a não ser a adoção de cintos de três pontos no banco traseiro.

95197810 07 19

== SEQUE FILME E TEXTO ==

AUTOMÓVEL-2

12-A

— SEBUE FILME POS. COLOR. —

(0) Mas a versão 1472 segue a linha dos modelos luxo da Peugeot, com carpetes na frente e atrás, descanso para os braços em todas as portas, ar condicionado de três velocidades e o lavador elétrico do parabrisa.

(t) O Renault 16 deste ano tem quatro modelos básicos: TL, GTL, TS e ETS, com transmissão automática e conversor de torque.

GJ1978 1007 20

GRANDE JORNAL - 07/10

LOTECA - 13 - ha./

13

CASALE

CASALE

O BRASIL CONTINUA INDO BEM NO MUNDIAL DE BASQUETE, NAS FILIPINAS : HOJE, VENCEMOS A AUSTRÁLIA, POR 108 a 78. NA SEGUNDA-FEIRA, ENFRENTAMOS O TIME DA CASA, FILIPINAS, QUE ESTA MANHÃ PERDEU PARA A UNIAO SOVIÉTICA por 110 a 62.

NA LOTERIA ESPORTIVA DESTA SEMANA, um bom prêmio - 51 milhões, 178 mil, 498 cruzeiros e 25 centavos. NO ÚNICO JOGO DE HOJE, o dois, DEU COLUNA UM : PALMEIRAS DOIS, PONTE PRETA ZERO.

VINHETA TEMPO / VINHETA TEMPO / VINHETA TEMPO / VINHETA TEMPO / VINHETA TEMPO

GJ 1978 100721

GRANDE JORNAL - 07/10
TEMPO - 14 - h. /

14

CARTÃO + SLIDE

PAULO (OFF)

AMANHÃ, na região NORTE, tempo nublado.

NA NORDESTE, bom com nebulosidade.

TAMBÉM BOM COM NEBULOSIDADE NA CENTRO OESTE

NA SUDESTE, SOB SUJEITO A INSTABILIDADE e

NA REGIÃO SUL, BOM, PASSANDO A NUBLADO.

PAULO,

(V)

PREVISÕES DO SERVIÇO NACIONAL DE METEOROLOGIA.

GJ 1978 10 07 22

DOM ARNS

15

CÂMERA: PAULO

(V) O próximo papa deve saber bem o italiano, porque 95 ou 98 por cento de suas falas dirigem-se ao povo de Roma. Mas não é preciso que ele seja italiano. (t) Foi o

STILL COM ARNS

(O) que disse Dom Paulo Everisto Arns, arcebispo de São Paulo, à agência de notícias Ansa, em Roma. (t) Na opinião do cardeal Arns - que é ~~arcebispo~~ considerado papápele - o próximo papa poderá

(V) ser um cardeal do terceiro mundo, porque, segundo disse, "em dois meses, mudou o panorama da Igreja Universal"

VINHETA LOTERIA

GJ 1978 1007 23

GRANDE JORNAL - 07/10
LOT. RIA - 16 - ha./

16

OFF.

PAULO

cartão

HOJE NÃO HÁ EXTRAÇÃO DA LOTERIA
FEDERAL, POR CAUSA DO GRANDE
PRÊMIO DO PARANÁ, AM.J.H.T.. OS
NÚMEROS QUE CONCORRERÃO AO
SWEEPSTAKE SERÃO CONHECIDOS
AMANHÃ DE MANHÃ.

COMERCIAIS/COMERCIAIS/VINHETA/COMERCIAIS/VINHETA/COMERCIAIS/VINHETA/COMERCIAIS

95 1978 10 07 24

17

GRANDE JORNAL - 17

San Paulo

(V)Um bom programa para seu fim de semana é a sexta exposição de bromélias e plantas suspensas, aberta hoje no Instituto de Botânica. O Instituto fica na avenida Miguel Stéfano, três-mil-e-trinta-e-um: a entrada custa cinco cruzeiros. Crianças e estudantes não pagam.

IME POS COLOR MUDO

Salto-SP

(0)^EQuem gosta de flores e está disposto a pegar a estrada, VALE A PENA IR A Salto, onde funciona até amanhã a décima exposição nacional de orquídeas e plantas ornamentais. A promoção é das Associações Orquídeófilas do Brasil, no clube recreativos dos trabalhadores saltenses.

GJ 1978 1007 25

18

San Paulo

(V) Para difundir o hábito da leitura, aproximando autor e leitores, uma livraria-editora aqui de São Paulo

FILME POS COLOR MUDO

(O) instituiu, nas manhãs de sábados, os já tradicionais Encontro com o Autor. A promoção, no Calçadão da Livraria Brasiliense, não visa apenas a estimular o movimento comercial, nem se trata de uma convencional sessão de autógrafos, mas sim ^{de} uma nova forma de debater idéias. Intelectuais, líderes sindicais, jornalistas e ~~Profissionais~~ ^{gente} de outras categorias já foram ao calçadão para serem sabatinados pelos populares. Hoje foi a vez dos responsáveis pela primeira número da revista Educação e Sociedade: Maurício Trtemberg, Dermeval Saviani, Léo Kessel e outros. Como sempre, os debates terminaram com uma ~~batida~~ batida de limão da terra...

GS 1978 10 07 26

GRANDE JORNAL - 19

19

Com Paulo

(V) Quem passou hoje cedo no centro da cidade levou ^{um} susto:

Filme Pos Color Mado

(O) Por volta das nove horas, ^{UM CURTO CIRCUITO PROVOCOU UM INCENDIO} uma galeria subterrânea da Light ~~subterrânea~~, na esquina da rua Conselheiro Crispiniano com avenida São João. Seguiu-se uma ~~pequena~~ explosão que, felizmente, não chegou a ferir ninguém. Mesmo assim, três viaturas da polícia e um carro dos bombeiros foram chamadas ao local, para fazer a ocorrência.

GJ 1978 1007 27

GRANDE JORNAL - 07/20

ENCERRAMENTO - 20 - ha./

20

PAULO

PAULO

VEJA A SEGUIR O LONGA
METRAGEM "O PRISIONEIRO DA
AMBIÇÃO".

Essa noite.

ENCERRA / ENCERRA / ENCERRA / ENCERRA / ENCERRA / ENCERRA / ENCERRA / ENCERRA / ENCERRA

GJ 19781007 28 X